



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Приглашает агитпункт

НА 19 ИЮНЯ назначены очередные выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Они являются важным событием в политической жизни советского народа. Вся избирательная кампания будет проходить под знаком подготовки к достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Уже сформированы агитколлективы, созданы планы агитационно-массовой работы. Открылся агитпункт избирательного участка № 21, который находится в комнате 13 (партком). Здесь есть средства связи, все общественно-политические периодические издания, оборудован стол справок, где имеется план работы агитпункта, «Положение о выборах», примерная тематика лекций и бесед для политинформаторов и агитаторов и другой справочный материал.

Агитаторы должны широко разъяснить внутреннюю и внешнюю политику и важнейшие документы КПСС и Советского государства, наши гражданские права и обязанности, демократические

принципы советской избирательной системы, показывая избирателям преимущества советского образа жизни перед буржуазным. И в этом деле им поможет агитпункт.

Здесь проводятся диспуты, вечера, читаются лекции. Сейчас идет выдвижение кандидатов. 12 мая коллектив института выдвинул кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся ректора института профессора В. И. Лисунова. Вслед за этим будет выдвижение в городской и районные Советы, и здесь работы для агитаторов много: они должны знакомить своих избирателей с биографиями кандидатов, приглашать их на встречи с кандидатами.

Это требует много сил и времени. А поэтому здесь нужна согласованность действий всех организаций — партийных, комсомольских, профсоюзных, всего агитколлектива. Мы должны в канун юбилея Октября подготовить и провести предстоящие выборы в местные Советы на высоком политическом и организационном уровне.

Г. БОНДАРЕНКО,
член партбюро факультета защиты растений, заведующий агитпунктом избирательного участка № 21.

Встреча с избирателями

НЕДАВНО состоялась встреча избирателей с депутатом Ленинского райсовета, деканом ветеринарного факультета профессором В. Я. Никитиным, который отчитался в том, что сделано им за два года, прошедшие со дня выборов.

Профессор В. Я. Никитин

рассказал о своем участии в работе депутатской группы. За минувшие годы развернулось строительство ветеринарных клиник, подземного перехода на углу переулка Зоотехнического и улицы Мира, многое делается для улучшения условий быта студентов, проживающих в общежитии.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
студентка III курса ветфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

Традиционный фестиваль

ТОРЖЕСТВЕННО и радостно прошел и в этом году традиционный внутривузовский фестиваль, посвященный 32-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Открылся он митингом в актовом зале, где выступили ветераны войны ректор института, профессор В. И. Лисунов и и. о. доцента кафедры истории КПСС А. С. Бутов, а также бывший пограничник, секретарь I курса мехфака В. Шалыгин и третькурсница факультета защиты растений стипендиатка им. Калинина О. Солодовникова.

После митинга секретарь комитета ВЛКСМ института П. Евдокимова открыла XIX традиционный внутривузовский фестиваль. Право поднять флаг фестиваля было предоставлено Сергею Волощенко, отличнику учебы, активному участнику художественной самодеятельности.



XIX внутривузовский фестиваль, посвященный Дню Победы, открывает секретарь парткома института А. П. МОЛОТКОВ.

сти, выпускнику ФОП, и Людмиле Зубрицкой, призеру первенства МСХ СССР по легкой атлетике. Затем студенты стали участниками и зрителями интересных спортивных состязаний, а вечером в актовом зале

РАЗГОРАЙСЯ, СОРЕВНОВАНИЕ!

СПОСОБНЫ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

НА АГРОНОМИЧЕСКОМ факультете вся работа профсоюзной организации строится с учетом высоких требований времени, оценивается участием каждого из нас в ускорении темпов научно-технического прогресса, повышении результативности научных исследований и широком внедрении их в сельскохозяйственное производство.

Все эти сложные задачи позволяют воплощать в жизнь широко развернувшееся социалистическое соревнование. Начинается эта работа с взятия индивидуальных социалистических обязательств. Здесь особое внимание обращается на то, чтобы показатели, по которым соревнуются сотрудники, не совпадали с планируемой работой по основной должности и в то же время выражали бы дополнительные виды работ, направленных на улучшение учебного процесса, научных исследований, помощи производству.

В нынешнем году нам удалось активизировать соревнование среди лаборантского состава. Практически все лаборанты имеют конкретные обязательства, в которых особое внимание уделяется улучшению эстетического оформления помещений кафедр, работе по их озеленению, сохранению и созданию методических пособий и иллюстративного материала.

Достаточно эффективными формами контроля выполнения обязательств зарекомендовали себя взаимопроверки кафедр с последующим обсуждением их результатов на профбюро факультета, а также периодические проверки отдельных пунктов обязательств

производственным сектором профбюро. Итоги соревнования на факультете подводятся по семестрам на партийно-профсоюзном или профсоюзном собраниях. Подведенные нами в этом году итоги показали, что наш коллектив способен сделать значительно больший объем работы. Об этом говорит такой факт, что еще в феврале обязательства по основным показателям выполнены на 50—75 процентов.

Но многое предстоит еще сделать в области методической работы — создать 19 методических пособий по основным темам. Из 14 запланированных встреч с производственниками проведены лишь четыре и все одной кафедрой — общего земледелия. Предстоит активизировать чтение лекций и бесед на производстве и по линии общества «Знание». Не все кафедры активно включились в разработку и внедрение рекомендаций законченных исследований в производство. Видимо, необходимо требовать, чтобы одновременно с заслушиванием диссертации перед защитой рассматривались уже оформленные рекомендации производству.

Существенные недоработки можно отметить и в осуществлении намеченных планов оказания помощи учхозу.

В честь юбилейных дат — 60-летия Октября и 200-летия Ставрополя коллектив факультета разработал встречные повышенные обязательства. Они включают в себя освоение новых курсов и лабораторных практикумов, разработку новых программ, пособий по программному обучению и контролю, обсуждению текстов лекций, обновление иллюстративно-демонстрационного материала и методических пособий. Запланировано всех студентов перевести на защиту дипломных работ, а также ежегодно обсуждать их тематику на методической комиссии. Мы предполагаем всех преподавателей привлечь к руководству НИРС, разрабатывается методика выполнения студентами учебно-исследовательской и научной работы.

В области науки сотрудники факультета обязались предложить хозяйствам рекомендации по возделыванию сои, люпина белого и других зернобобовых культур. Кроме того, будут осуществлены меры по улучшению естественных кормовых угодий и культурных пастбищ в учхозе, совхозе «Владимировский» Туркменского и колхозе имени Балашова Кочубеевского районов, а также по восстановлению плодово-ягодных насаждений, поврежденных морозами. Обязательства взяты напряженные, и нужно приложить много сил, чтобы их выполнить.

И. МАТЮНИН,
председатель профбюро агрономического факультета.
Н. ПЕНЧУКОВА,
ответственная за учебно-производственный сектор профбюро.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ВОЛОДЯ Попов, второкурсник зооинженерного факультета, — наш студпрофкомовец, а если сказать точнее, — ответственный за спортивную работу в общежитиях.

Если пригласится к его стилю, то очень скоро поймешь, что у него к общественной работе в институте какое-то свое, особенное, можно сказать, личное отношение. По высоким меркам он считает ее часы и минуты.

Вот только один пример. Решил на заседании студпрофкома организовать соревнования между общежитиями по всем видам спорта. Дело это новое, проводил его никому не приходилось, опыта организации ни у кого не было.



Володя же сразу после заседания приступил к реализации решения студпрофкома. Им были организованы и проведены соревнования по шахматам, ручному мячу и мини-футболу. «Признаюсь, что эти шаги в общественной работе для меня самые дорогие, — говорит Владимир. — Почему? Да потому, что они первые».

Надежный человек Володя Попов. Особенно покорает меня в нем высокое чувство ответственности. Наверно, поэтому он везде участвует. Кроме организации, он и сам регулярно занимается спортом. В сборной института по футболу ему доверено самое ответственное — быть вратарем.

Кончатся занятия, все спешат домой. Володя, как бы он ни устал, каким бы трудным ни был день, обязательно заглянет в студпрофком, спросит: «Я нужен? Может, что надо?» Мелочь вроде бы, а как тепло становится на душе от этого простого участия.

А. САФРОНОВ,
председатель культурно-массовой комиссии студпрофкома.

На снимке: Владимир Попов, студент I курса зооинженерного факультета.

Фото Н. Черкашина.

Не прощаемся с музеем

Очередное практическое занятие по истории КПСС в 1-й группе I курса зооинженерного факультета прошло в Ставропольском краеведческом музее. Оно посвящалось изучению коллективизации сельского хозяйства. Нам особенно интересно было узнать исторический путь, который прошло ставропольское крестьянство.

Старший научный сотрудник И. И. Бахтеев рассказал о коллективизации на Ставрополье, о тех трудностях, которые преодолевали крестьяне, строя новую, колхозную жизнь. Он познакомил нас с деятельностью некоторых комсомольцев, активных участников борьбы за Советскую власть и коллективизацию в крае.

Как живые со стендов смотрели на нас наши сверстники. Вот один из них — Александр Николаевич Голев. Он водил отряды красных бойцов на денкинец, не жалея сил, работал на восстановлении народного хозяйства, в создании колхозов и борьбе с кулачеством.

Мы узнали историю некоторых колхозов, которые сыгра-

ли важную роль в коллективизации. Ознакомление с материально-технической базой колхозов 30-х годов позволило глубже понять, какой гигантский скачок сделали наши колхозы и совхозы за годы Советской власти.

Интересные доклады о деятельности Ставропольской партийной организации по превращению в жизнь решений XV съезда ВКП(б) сделали студенты В. Марченко и А. Назаренко. Посещение музея и проведе-

ние там занятия помогло глубже осмыслить политику коллективизации как единственно правильного пути социалистического переустройства сельского хозяйства.

Мы не прощаемся с музеем. Наши планы — встретиться с А. Н. Голевым, познакомиться и с другими участниками строительства социализма в нашем крае.

В. КОВАЛЕВ,
студент I курса зооинженерного факультета.

Политчасу — настоящую организацию

ЗАДАЧИ формирования будущей специальности решаются не только на лекциях, семинарских и практических занятиях, но и в процессе внеаудиторной воспитательной работы со студентами. Одной из форм ее, хорошо зарекомендовавшей себя на практике, является ежедневное проведение политчасов.

Хотелось бы поделиться некоторыми соображениями относительно их организации. Работа эта начинается с составления плана, где предусматриваются основные направления и круг вопросов, а также конкретные исполнители.

Опыт работы в группах показывает, что план лучше составлять на длительный период, желательны даже на все время обучения студентов в институте. Выделяем четыре основных раздела: учебно-воспитательная работа; воспитание коммунистического мировоззрения, советского патриотизма и интернационализма; профессионально-трудовое и, наконец, эстетическое, нравственное и правовое воспитание.

Планирование на перспективу позволяет дифференцировать воспитательный процесс в

соответствии со стадиями роста и возмужания студентов. Специфика младших курсов, например, диктует необходимость обращать больше внимания на вопросы правильной организации времени студента, самостоятельной работы с литературой, конспектирования лекций и первоисточников.

ОБМЕН ОПЫТОМ

На старших курсах, как правило, интересно проходят встречи со специалистами и руководителями хозяйств, занятия, позволяющие студентам подготовиться к лекциям для работников колхозов и совхозов на предстоящей практике.

Тематические планы являются базой для календарного планирования. Здесь указывается конкретно наименование мероприятия, срок исполнения, ответственные за его проведение.

В своей работе куратор опирается на коллектив группы и прежде всего на ее актив: комсорга, старосту, профформа, политинформаторов. Они разрабатывают тематику занятий, помогают подготовить и провести их. Все планы обсуждаются и утверждаются группой. Ку-

ратор принимает непосредственное участие в составлении и обсуждении планов, их реализации на правах старшего, более опытного товарища.

Прошедшая экзаменационная сессия позволяет подвести некоторые итоги проведенной работы. Средний балл успеваемости студентов группы — 4,1. Это самый высокий результат на курсе. Семь человек: Лариса Волкова, Аня Горюхова, Гаяль Жукова, Ира Колесникова, Людмила Мартынова, Лена Никитина и Лена Подгорная стали отличниками учебы. И все же достигнутое нас не успокаивает. Ведь за средним баллом 4,1 кроются 14 удовлетворительных оценок. Из 25 студентов в группе 12 имеют удовлетворительные оценки, а два человека сдали сессию на один тройки.

Имеются случаи необоснованных пропусков занятий. В настоящее время коллектив группы поставил перед собой задачу учиться без троек. И главный путь к этому — ликвидация прогулов, добросовестная подготовка и активная работа на лекциях и практических занятиях.

В. ГЕРАСИМОВ,
куратор 1-й группы
I курса экономфака.

жизней, приближая победу. Им было, как и нам, по 20 лет, они погибли, не успев сделать того, о чем мечтали, не успев стать мужьями, отцами.

Сознывая это, задаешь себе вопрос: а смогли бы мы повторить их подвиг, смогли бы расстаться с мечтой для того, чтобы свободной и счастливой жизнью жили будущие поколения. Хочется верить, что да, наши юноши и девушки выдержат все, но врага не пусть на советскую землю.

Крепко сжаты губы, нахмурены брови — стоят наши ребята у памятника воинам, погибшим за Марухский перевал: «Мы будем достойны вас, наши отцы и деды, мы не подведем, мы выдержим все испытания, мы гордимся вами и помним вас».

Студенты нашего института с честью выдержали все трудности переходов, доказав, что они не слабые, что, если понадобится, они смогут постоять за родную землю.

Метель, крутой подъем, непомерно тяжелый рюкзаки, но жалоб не услышишь. И пусть за немеют плечи, от усталости подкашиваются ноги, нестерпимо хочется пить, но мы идем, мы не можем отступить, ведь наши отцы и деды не отступили! Поход по местам боевой славы закалил

и придал уверенность, которые отдала жизни за то, чтобы нам никогда не видеть войны. Проходя по дорогам войны, мы, знающие войну только по книгам и фильмам, видели, какой дорогой ценой завоеван мир. Невольно сжимается сердце, когда проходишь мимо укрепле-

ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ По дорогам мужества

ТРАДИЦИОННО по всей стране проходят походы комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Нашей 8-й этап похода посвящен 60-летию Великого Октября. Молодежь глубже узнает историю ленинской партии, постигает бес-



Митинг на Комсомольской горке.

смертие подвига героев, несгибаемых защитников Родины, первооткрывателей социализма, оценивает величие свершений партии и народа.

В программу 8-го этапа входят и походы по местам боев времен Великой Отечественной войны. Студенты нашего института не остались в стороне от патристического движения молодежи всей страны. В канун Праздника Победы был совершен поход по местам боев за Северный Кавказ.

Перед началом похода на Комсомольской горке состоялся митинг, на котором выступили участники боев за Марухский перевал. Нельзя было без волнения слушать их напутственные речи. Эти убежденные седиными люди, не раз видавшие смерть, украдкой смывали слезы, вспоминая своих товарищей, которым не суждено было дожить до победы.

Здесь, у памятника, мы поняли, что нам предстоит трудный путь, и пройти его мы должны с честью, во имя тех, кто шел по этим же местам с автоматами в руках, которые своей кровью обя-



Участники похода на марше. Фото участника похода студента факультета механизации А. ШЕГОЛЬКОВА.

в нас, научил больше любить Родину. Участники благодарят ректора, партком, комитет ВЛКСМ за организацию интересного и нужного похода.

Н. ПЛИС,
студентка I курса ветфака.

ПОБЕДИЛИ ЗООИНЖЕНЕРЫ

ТЯЖЕЛАЯ атлетика имеет в нашем институте своих многочисленных поклонников. Недавно прошли у нас соревнования по этому интересному виду спорта в зачет XXII спартакиады, посвященной 200-летию Ставрополя.

В нашем вузе немало хороших штангистов. Это Н. Назаревский,

В. Серeda, М. Халатян, А. Сорочкин, Н. Горобцов и другие, которые занимаются под руководством опытного тренера В. К. Омельченко.

Соревнования начались парадом участников. Хочется отметить хорошую подготовку помещенна и отличное судейство.

С первого же раунда лидерство захватила сборная зооинженерного факультета. Упорная борьба шла во всех весовых категориях, но команда зооинженеров сохранила лидерство и впервые стала чемпионом института. В ее составе М. Халатян, А. Сорочкин, Н. Горобцов, А. Герасимов, А. Одрозов, А. Огурцов, А. Дудников, С. Скребов.

НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ



Сокровища мировой культуры

НА ЗИМНИХ каникулах мне посчастливилось побывать в Ленинграде.

Вот они, прославленные улицы. Сначала общее знакомство с городом — его исторической частью и новостройками. Сравним вчерашний и сегодняшний Ленинград. Ведь роскошные дворцы и дома принадлежали только богатым. А простой люд ютился в лагунах, в непроходимых лабиринтах, дворах-колодцах, куда никогда не заглядывало солнце. Зато новые постройки так щедро распахнуты солнцу и свету.

Ленинград не только город-музей, но и крупнейший промышленный, культурный и научный центр страны.

Святое место города — Пискаревское кладбище. Минуту молчания почтили мы у священного огня память защитников города и жертв блокады. А в Исаакиевском соборе отовсюду на нас смотрела старинная люстра с древних икон, фрески, скульптуры, чудесные живописные полотна.

Потом наш путь лежал в город Пушкин. Во время войны здесь были немцы. В руинах лежали дворцы, фашисты вырубали ценные деревья, вывели паркет, посуду, мебель, скульптуру. До сих пор не найдена знаменитая Янтарная комната Екатерининского дворца. И, проходя по залам этого музея, мы восхищались не только мастерством создателей этих чудес, но и искусством реставраторов, по крупицам собравших, казалось бы, утерянное для людей и возвративших сокровища культуры человечеству.

Рядом с дворцом — лицей. Здесь учились Пушкин, Пушкин, Дельвиг, Кюхельбекер. С трепетом мы поднимались в комнату, где когда-то на публичном экзамене произошла встреча Пушкина с Державиным.

«И славный старец наш,
царей певец избранный,
Крылатым гением и славою
венчанный
В слезах обнял меня
И дрожащею рукою
И счастье мне предрек,
незнакомое мной».

Русский музей очаровал нас полотнами Лев и Царя, Боровиковского, Айвазовского, Брюллова, Шишкина, Репина, Врубеля. И в заключение — Эрмитаж, золотая кладовая, сокровища русских императоров.

...Прощай, Ленинград, родина революции, город-герой!

Студенческие годы — самые лучшие в жизни, особенно если они отмечены такими событиями, как поездка в Ленинград.

Е. МАНЖОС,
студентка I курса экономического факультета, слушательница отделения журналистики ФЗО.

КАК РЕДКО удается завести разговор о просмотренном спектакле! Чаще в сутолоче дневных забот можно услышать такой диалог:

— Смотрел последний спектакль?

— Да, видел.
— Ну и как?
— Да ничего, нормально...

Встречаешь у нас и такие факты. Принимает ответственный за культурно-массовую работу в группу билеты не спектакль, а тут начинается карусель. То к одному, то к другому студенту подходит замученный ответственный, а у тех сразу встают в воспоминание от титанического утомленного труда мозгу несданные коллоквиумы, наступающие семинары. Никто идти не хочет. И

НА КОНКУРС

ПОГОВОРИМ О ТЕАТРЕ

кончатся эти «билетные мучки» сбором «по платку с носом». Сторем поплам собраны деньги на билеты. А что дальше? А вот что.

Билеты на спектакль идут в урну или разыгрываются лотереей. На одном из заседаний комитета комсомола института отчитывался секретарь курса. Так он подверг критике все спектакли нашего краевого театра, а на вопрос, какой же он сам может назвать просмотренный спектакль, пожал плечами. Уместно привести здесь слова Валентина Кача, режиссера театра, который говорит, что режиссерам, актерам очень горько видеть безразличных зрителей.

А вы видели когда-нибудь актёров, постановщика, весь коллектив после премьеры спектакля! Так это же настоящие праздник! Похожий на праздник уржа в хозяйствах, где люди потрудились на славу и сейчас усталяют, но счастливые отмечают свое торжество. Так и за занавесом. На лицах актёров улыбки, все поздравляют режиссера.

Театр — это целый мир, прекрасный, удивительный, если хочите, то порой и непонятный, но всегда интересный и живой. И кому, как не нам, сегодняшним студентам, прогрессивному отряду советской молодежи, а завтрашним молодым специалистам, знать, любить театр!

Нашему театру уже 130 лет, и его рост непосредственно связан с историей Ставрополя. За годы Советской власти театр вырос и укрепился. В творческую биографию большой вклад внесли такие талантливые актёры, как народный артист СССР П. М. Кузнецов, народный артист РСФСР Б. Данильченко, заслуженные артисты республики А. Боква, Б. Дымченко, В. Фоменко.

Живую струю в работу театра вносит молодёжь. Это А. Михайличенко, В. Гурьев, Г. Веретельникова, Т. Зуева. Говорят — лицо театра его репертуар. Наш театр можно назвать многоликим. В его репертуаре очень интересные по своему решению и исполнению спектакли: А. Гельман «Протокол одного заседания», Б. Васильев «В списках не значился». Совсем недавно поставлены спектакли А. Макаенка «Святая протота», К. Паустовского «Получник Лермонтов», А. Салынского «Долгожданый», А. Островского «Лес».

Наш театр крепкими узами связан со зрителями. Проводятся встречи — концерты с рабочими промышленных предприятий, колхозов, совхозов, со студентами.

К. С. Станиславский, замечательный режиссер, внесший огромный вклад в театральное искусство нашей страны, говорил: «Напрасно думают, что это легко — смотреть и видеть красивое, слышать и слышать возвышенное, понимать умное и чувствовать глубокое. Этому не надо учиться».

А. БУНЯЕВ,
секретарь комсомольской организации факультета защиты растений.

И. о. редактора
С. БОЯКО.